

# 刷脸可查个人信用报告 南安3个自助查询点实现周末查询

■本报记者 王小清 李想 文/图

了解个人的“经济身份证”——个人信用报告，能够对自己的整体信用情况和借贷行为有全面的了解，有利于规划未来的信用行为。近日，记者获悉，南安新增信用报告自助查询渠道。

3日开始，位于普莲路的中国建设银行南安支行营业厅正式开通个人征信报告自助查询服务，周六也可到营业厅自助查询。至此，南安已布设3台个人信用报告自助查询机，除工作日外，周末也可进行查询个人信用报告。

## 凭身份证件“刷脸” 一分钟获得信用报告

3日上午，记者来到建行南安支行网点，在一排智能设备中，记者看到了个人信用报告自助查询机。自助查询要如何操作？记者尝试了一番。

个人信用报告自助查询机的外观和许多自助机器一样，自助查询机首先显示的是一则公示信息，个人查询本人信用报告每年前2次免费，每年查询3次及以上的，每次收取服务费10元。按下“确定”键后，就进入了查询页面，记者根据提示把身份证件放到身份证读取处，系统自动读取了身份进行核验。之后，自助机提示进行拍照，记者面对查询机顶端摄像头进行现场拍摄。自助机将身份信息照片与现场照片进行比对。照片核对成功后，输入本人手机号码，并点击“同意”，个人信用报告慢慢从自助查询机打印出来了。体验下来，记者发现，本人只需携带身份证件原件，按提示操作，不到一分钟就能拿到信用报告。

拿着新鲜出炉的个人信用报告，记者发现报告右上角特别注明“本报告仅供您了解自己的信用状况使用”，并且这行字也以水印的形式覆盖在报告中，同时，报告还打着“中国人民银行征信中心”的水印。银行人士表示，在银行自助查询点获得的信用报告和人民银行查询点的信用报告均是由中国人民银行征信中心出具的。

翻阅个人信用报告，记者发现报告包含身份信息、配偶信息、居住信息、职



客户经理引导市民使用自助查询机查询个人信用报告。

业信息等个人基本信息，贷款、贷记卡、为他人贷款担保等信贷交易信息明细，住房公积金缴存记录、个人电信缴费情况等公共信息明细以及查询记录。

业内人士表示，不要填表，不要提交任何材料，凭身份证件“刷脸”就能免费拿到个人信用报告，便利的自助查询渠道有利于提升南安征信服务水平和效率，增强老百姓的获得感。

## 一年免费查询两次 周末也能查

记者了解到，建行南安支行个人信用报告自助查询机开放时间为周一到周六上午8时30分至12时30分，下午2时至5时；而中国人民银行南安支行的自助查询点开放时间为工作日的上班时间，上午8时至12时，下午2时30分至5时30分；位于成功街的中国农业银行南安市支行1

楼营业部也有一台个人信用报告自助查询机，开放时间和营业部营业时间一致，开放周日的查询服务。至此，南安市民非工作日也可到银行自助查询个人信用报告。

“周末也能查询，对上班族来说方便太多了。”家住安溪的市民吴先生在南安工作三四年了，最近顺利买房。“买房之前我特别想去查信用报告，以前信用卡多，怕出现年费未缴清导致逾期记录，影响房贷办理。”吴先生说，自己查询的本人版信用报告信息更为全面，但由于工作忙碌没机会办理，“一年有2次免费查询机会，可以去试试了解个人的信用报告。”

记者了解到，自助查询点并未限制本行客户或他行客户，所有持身份证件均可查询。除了线下查询外，线上查询个人信用报告的渠道也日益丰富，能够实现7\*24小时的查询。所有市民都可通过中国人民银行征信中心的官网线

上查询，提交线上查询申请后24小时，市民可拿到简要版的信用报告。

部分银行的客户也可以通过手机银行或网上银行获得个人的简要版信用报告，比如，个人客户通过招商银行手机银行，建设银行、招商银行和中信银行网上银行均可查询本人信用报告。

除了本人查询外，商业银行审核个人贷款、信用卡业务时，在取得个人书面授权同意后，可以直接通过征信系统查询个人信用报告。

银行人士提醒，在没有得到他人委托授权的情况下，任何单位或个人是无权查询他人信用报告的。取得了他人的委托授权后，应提供委托人和代理人的有效身份证件原件、公证处委托授权公证书证明原件供查验，同时填写《个人信用报告本人查询申请表》，并留委托人和代理人的有效身份证件复印件、委托授权公证书证明原件备查。

# 年底将至 多家银行发行高利率大额存单

■本报记者 王小清

近日，记者走访南安各大银行获悉，进入12月，各家银行纷纷发行新一批大额存单产品，以按月付息型产品为主，并且利率比常规产品利率高。业内人士提醒，年关将至，由于揽储需要，各家银行加快了存款产品的发行节奏，大额存单安全性好，保本保息，利率高于同期定期存款产品，保守型投资者可适当关注。

## 主打按月付息型产品

“大额存单月息宝火热发售，年化利率3.85%，20万元每月可领利息641元。”4日，偶然刷朋友圈看到银行客户经理发送的产品信息，市民黄女士就被吸引了。“现在银行理财产品不承诺保本保息了，而且收益率一直下跌，我希望找到更稳妥的投资方式。”黄女士说，这款大额存单是3年期的，和长期限理财产品收益率差不多，而且保本保息，她将作为一种长期资产配置的方式来规划。

记者了解到，进入12月，多家银行公布了新一批大额存单产品信息，黄女士关注到的是光大银行的新产品，3年期大额存单，20万元起购，年化利率为3.85%，利率较基准利率上浮40%；2年期大额存单年化利率3.15%，较基准利率上浮40%。同时，3年期产品还是按月付息型产品，每月付息，到期还本，也可办理提前兑取，提前兑取部分的利息按照兑取日挂牌公告的活期储蓄存款利率给付。

事实上，还有一家股份制银行也发行了按月付息型产品，中信银行发行了2年期的按月付息型产品，20万元起购，年化利率3.192%，较基准利率上浮41.8%，可办理全额提前支取。该行另外一款大额存单产品仅支持到期付息，3年期限、20万元起购，年利率3.90%。

无独有偶，招商银行也发布了3年期大额存单，20万元起，年利率最高3.90%。而在30天前，该行同样期限和起点的大额存单，年利率为3.70%，低于当前产品0.2个百分点。此外，该行产品品种类也增加了许多，除了20万元起购的

的7款大额存单，还有30万元起购的4款大额存单，50万元起购的4款大额存单。投资起点越高，相应的年化利率也越高，比如同样是2年期的产品，投资20万元、30万元、50万元，相对应的年化利率分别是3.10%、3.15%和3.19%。

## 注意“提前支取”规则

大额存单自2015年6月上市，5年多来，产品类型不断丰富，种类更加多样。记者注意到，大额存单从一开始仅有5种档次的大额存单一度发展到9种，如今多数银行去掉了9个月、18个月期限的产品，仅保留3个月、6个月、1年期、2年期、3年期产品，部分银行还保留了5年期产品。

除了产品类型的变化外，对于投资大额存单的客户，流动性问题也颇受关注。记者了解到，各家银行对不同款大额存单的提前支取规则设计也各不一样，投资者在购买前须仔细阅读产品说明书。

比如某股份制银行到期付息的大

额存单支持部分或全部提前支取，部分提前支取时剩余金额需大于本产品的起存金额，提前支取按照支取日银行活期存款挂牌利率计息。按月付息的产品支持全单提前支取，提前支取的金额和挂牌利率和前款条件一致。

不仅股份制银行如此，像中国银行、建行、农行规定全部提前支取的，按照支取日该行挂牌的活期储蓄存款利率计付利息；部分提前支取的，提前支取的部分按支取日该行挂牌公告的活期储蓄存款利率计付利息，其余部分到期时按大额存单开户日约定的存款利率计付利息。

值得注意的是，如果投资者的大额存单正在办理资信证明、质押、司法冻结等异常状态，则不能提前支取。

银行人士表示，如果急需用钱，除了提前支取获得本金外，大额存单还可办理质押业务，包括但不限于质押贷款、质押融资等，通过银行营业网点、电子银行等自有渠道购买大额存单的持有人若有需求，可向银行索要大额存单持有证明。

# 助力新阶联 南安召开银企座谈会

本报讯（记者 王小清 文/图）3日，由南安市委统战部、南安市财政局、南安农商银行、南安新阶联共同举办的“助力新阶联 开启新征程”座谈会在南安农商银行举行，来自新阶联的20多位代表参加座谈会。

会议首先由南安农商银行介绍了该行针对新阶联会员推出的专项政策和专项产品。该行出台了绿色通道、额度单列、利率优惠、担保优化、专项督察、精细管理、续贷服务等7项帮扶政策，加大对新阶联成员的信贷支持、提供多样化的金融服务。

同时，该行在“五福”系列产品的基础上，针对新阶联会员推出了“福工·小微贷”“福农·农e贷”“福商·消费贷”等专项产品。

记者了解到，即日起，有意向的新阶联会员可根据自身需求向所在地的南安农商银行网点申请贷款，专项贷款产品普通类最低可执行年利率6%，自助循环类最低可执行年利率6.6%。还款方式灵活，可按月结息到期还本，也可分期还款，如果提前还款也无须支付违约金等任何费用。

座谈会上，与会的新阶联会员对南安农商银行的专项政策和产品服务进行了肯定，并就自身企业金融服务、信贷需求、行业发展等进行探讨。作为南安人自己的银行，下一步，南安农商银行将继续做好金融服务，简化程序，降低门槛，与新阶联共谋发展，助力南安经济发展。

据悉，南安新阶联是南安市新社会阶层人士相互沟通、联谊交流的大平台，会聚了南安市各界精英人士，是南安市经济社会发展的中坚力量。



客户经理介绍专项产品。



## 多家银行升级手机银行

本报讯（记者 王小清）“复制好的银行账号，打开手机银行选择转账，可以直接粘贴账号，不用一个个输入数字啦，非常方便。”近日，市民王先生复制好银行账号后，登录一家国有银行手机银行时，系统提示是否转账，根据提示操作，王先生转账更加便捷了。

王先生使用的正是工行手机银行，不仅增加自动识别转账账号，还新增了声纹登录、AR外币识别等功能，更加智能化。以AR外币识别功能来说，使用时只需将外币在手机镜头前扫一扫，就可识别币种，并计算实时汇率，无需通过汇率计算器去手动计算。

随着银行业数字化转型加快，手机银行成为各家银行发力移动端的重要媒介，为了吸引客户、增加客户黏性，各家银行以科技金融为依托，不断增加手机银行功能，提升客户体验。记者了解到，近段时间，工行、建行、邮储银行、光大等多家银行升级手机银行，对手机银行的界面和功能都进行了不同程度的调整。

智能化是各家银行升级的重点，比如光大银行的“财富+”手机银行版本，在理财销售过程中，该行应用生物感知识别、TTS智能语音、自然语言理解等人工智能技术。用户购买产品时有AI讲解、AI审核资料及AI风险揭示，即使线上购买，客户也能够全面了解产品属性。

## 信用卡积分到期 2个月内可兑换

本报讯（记者 王小清）近日，浦发银行发布公告称，本月起，该行新增消费累计积分选择功能，即客户申卡时可自主选择累计联名方积分或浦发银行信用卡积分，如客户选择累计浦发银行信用卡积分，则积分累计至个人信用卡账户，建议信用卡客户详细了解积分累计规则。

记者了解到，客户使用信用卡进行一般签账消费，按照人民币一般签账消费满人民币1元可获得积分1分标准逐笔计算积分。客户同一类账户下如拥有任意积分永久有效主卡产品，则该类账户下积分永久有效；若该类账户下积分永久有效卡产品全部销户（或失效），则该类账户下积分有效期统一自积分永久有效卡产品销户（或失效）之日起8年有效。所有账户积分在到期后将给予2个月的兑换周期，兑换周期届满后，所有兑换周期前所积的到期积分将做归零处理。



如果您有金融方面的任何困惑，希望得到金融界人士一对一的指导，不论大事小事，只要是关于金融的主题，都欢迎拨打咨询热线，小王：15805008350。

## 忘记卡号 可通过手机银行获取

手机尾号2542的读者问：现在出门不带卡，临时需要转发银行账号给他人时，有什么途径可以快速获得银行账号？

答：现在通过手机银行进行相关验证就可以获取完整卡号了，以建行为例，登录手机银行后，在“安全中心”项目下的“信息管理”，在“更多”中的“信息开关”，按照要求验证身份信息，选择“我的账户是否展示全部账号”，选择全部展示后，就可以在首页的“账户”中查看到完整的账户信息了。

## 轻重疾重医疗 儿童保险这样规划

手机银行8908的读者问：儿子1周岁了，我打算为孩子配置一份保险，重疾险、意外险、医疗险要如何取舍？

答：从一个家庭的角度来说，家长是家中的顶梁柱，建议为孩子配置保险前应优先为自己配置重疾险，才能更好地保障家庭的良好运行。

对于儿童的保险选择，建议轻重疾责任，重医疗责任。目前市场上的重疾险虽然保障的疾病种类很多，但20岁以内的年龄段常见的疾病仍很少包含在重疾险产品中，所以对于儿童来说，疾病种类越多的重疾险产品出险概率与成人的差距也就越大。

但相对于成人来说，儿童对于普通疾病可能产生的医疗费用，反而可能更高，比如简单的感冒、骨折、重疾险并不能提供保障，但儿童无论从出险到治疗，可能产生的花费都比成人更多，甚至有些非重大疾病，儿童也要进儿童重症监护室治疗，产生高昂的费用。因此，对医疗费用的补充保障对儿童更为重要。

专家表示，目前市场上重疾险附加的住院医疗、单独售卖的百万元医疗产品可以对儿童疾病风险形成更好的补充保障，所以在为儿童购买重疾险时，不要忘记附加医疗费用的保障。

（本报记者 王小清 整理）